



# 全省区县级三级公立医院中排名第二 郫都区人民医院“国考”获佳绩

近日,2022年度全国三级公立医院绩效考核国家监测考核结果重磅出炉,成都市郫都区人民医院作为一家三级甲等综合医院,在“国考”中获得佳绩:在与全省176家三级公立综合医院的角逐中获得第30名,在全省区县级三级公立综合医院中排名第二,并成功实现从B到B++等级的跨越。医院综合实力整体提升显著,向全区百姓交出了满意答卷。



医院胸外科主任郑琇山博士带领团队查看术后患者。



神经外科主任曾义军博士正在进行脑部手术。

国共有2112家三级公立医院参评,其中三级综合性医院共有1521家,其中包括北京协和医院、浙江大学医学院附属第一医院、四川大学华西医院等全国顶尖医疗机构。每家医院的CMI值、四级手术占比等指标更是成为关注焦点。郫都区人民医院的考核得分、排名、晋级等,客观反映出了医院在医疗质量、运营效率、持续发展、满意度等方面取得的骄人成绩。

## “三大战略”促进高质量发展

近年来,郫都区人民医院以国家三级公立医院绩效考核为导向牵引,

强化党建引领,实施“科技兴院”战略,以重点学科、特色专科建设为抓手,推进科研与诊疗结合,不断提高疾病诊治服务水平。建成省级临床重点专科1个和市级临床/医学重点学科8个。实施“人才强院”战略,现有职工队伍中拥有高级职称194人,硕士和博士研究生200余人,省卫生健康委学术技术带头人1人,省卫生健康委后备学术技术带头人1人,享受国务院政府特殊津贴专家1人,享受市政府特殊津贴专家1人,硕士研究生导师15人,临床诊断、科研水平快速提高。实施“服务立院”战略,深入实施“十化提服务、满意看郫医”服务提升年活动,改进患者就医体验感,社会满意度不断提升。这些举措,促进了医院发展的“三个转型”,即由外延发展向内涵发展转型、由发展速度导向向发展质量导向转型、由规模扩展向效率效益转型,夯实了医院高质量发展的基础。

下一步,医院将以打造区域医疗中心、创建品牌医院为目标,强化考核结果分析与运用,加强体系创新、技术创新、模式创新、管理创新,持续提升高质量发展动能,激发医院发展活力,以思想之变开辟新境界,以制度之变开拓新格局,以发展之变创造新价值,奋力书写新时代公立综合医院高质量发展的崭新篇章!

华西社区报记者 张丽 医院供图

## 与国内顶级医院同台竞技

2019年1月,国务院办公厅印发《关于加强三级公立医院绩效考核工作的意见》,该考核工作由国家卫生健康委牵头每年评价、每年通报,成为反映公立医院高质量发展的评判依据,被誉为全国公立医院“国考”,充分反映了各家医院的硬核实力。全国三级公立医院绩效考核基于医疗质量、运营效率、持续发展、满意度评价等4个

维度、56项指标(其中26个为国家监测指标)展开考核进行评比,用全国统一的指标、同一个数据平台、同一把尺子对全国三级公立医院进行综合分析。

在本次“国考”中,综合医院的考核“含金量”高,竞争也尤为激烈。全

# 共建“家医网格”筑牢居民健康“守护墙”

日前,在成都市龙泉驿区大面街道办事处指导下,洪河社区卫生服务中心与各社区居委会正式联合建立洪河片区“多级联动 共建家医网格 守护群众健康”家医网格工作机制,政府、社区、医疗机构、网格多方共同努力,建设“网格发现、家医报到、识别干预、及时转诊”的新型健康服务模式。

## 多级联动新机制 实现人员相融

据悉,大面街道办事处、各社区居委会、洪河社区卫生服务中心及社区网格共同建立四级联动机制并定期举行联席会议。中心将各社区专职网格员、微网格员纳入家庭医生团队,将各家庭医生团队成员下沉到各个微网格,在每个社区建立1个家庭医生团队+1个总网格员+N个专职网格员+X个微网格员的“1+1+N+X”的健康管理工作小组。在每个微网格建立1个家庭医生+1个网格员的“1+1”的微网格家庭医生服务小组。家庭医生与微网格员建立紧密联系,实现人员相融。

据悉,洪河社区卫生服务中心共选派78名优秀家庭医生融入各个微网格,将60名一般网格员和479名微网格员纳入家庭医生团队,通过壮大队伍实现家庭医生与网格员的人员相



家庭医生融入“微网实格”工作会议。

融。“现在家医网格可谓‘兵强马壮’,服务居民更有质量。”洪河社区卫生服务中心相关负责人说。

## 工作协作新模式 健康赋能新技能

网格员协助家庭医生开展失能老人入户评估、随访、健康教育讲座、重点人群体检等,及时发现网格内的高

血压、糖尿病、严重精神障碍患者、孕妇、0-6岁儿童等重点人群,及时收集网格居民的健康需求并反馈给家庭医生,实现信息共享,建立“网格发现、家医报到”的工作机制,让网格员成为健康服务的“领路员”。

在此期间召开家庭医生与网格员见面会,对网格员开展健康技能培训,实现“健康赋能”。对国家基本公共卫生服务项目等惠民政策进行讲解,让

网格员成为政策的“宣传员”。此外,组织网格员开展心肺复苏急救知识培训,让网格员成为保护群众健康的第一道关口。向网格员讲解高血压、糖尿病的基本知识,让他们成为健康服务的“联络员”。据相关负责人介绍,目前已开展网格员培训班2期。

## 经费保障新探索 激励网格员主动参与

为推动家庭医生融入“微网实格”治理机制工作顺利实施,洪河社区卫生服务中心将家庭医生与网格员的配合纳入团队考核,激励家庭医生团队积极融入“微网实格”。同时,建立经费保障机制,网格员协助中心开展家庭医生工作按季度考核后可领取相关补助。此举有效激励网格员主动参与中心的家庭医生团队工作,实现考核相融。

大面街道相关负责人说,家医网格的建立和完善在守护辖区居民的同时将着力于四川省健康区的创建工作,发挥四级联动机制,街办主导——广泛动员,社区配合——全面落实,医疗机构——技术支撑,网格参与——发动群众,切实有效整合各类资源,引导群众关注、践行文明健康的生活方式,全面提升健康素养水平。

乔佳琦 华西社区报记者 沈悦 中心供图